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*7ervgazdá Iko dás.
A magyar parlament rendkívüli 

eseménye volt ezen a héten, hogy 
tárgyalásra tűzték Reményi-Schnel- 
ler Lajos gazdasági csucsminiszter 
programmját, amelyben a magyar 
tervgazdálkodás irányelveit ismer­
tette. Rendkívüli esemény ez 
nálunk, mert eddig csak a minisz­
terelnöki programmbeszédeket 
szokták tárgyalásra kitűzni. A 
kérdés fontosságát jelzi ez a vita, 
amelyet nemcsak az ellenzék, 
hanem a kormánypárt, sőt a kor­
mány is kívánt. Az utóbbi azért, 
hogy a Ház gazdasági szakértői­
nek véleményét megismerje, fel­
szólalásaiból tanulságokat von­
hasson le. Általában a.tervgazdál­
kodás bevezetése ellen a pártok 
részéről nem merült fel kifogás, 
csak a részletekben lehetett szó 
véleményeltérésről. A felszólalók 
nagy része a konkrétumokat sür­
gette.

Természetszerűen a tervgazdál­
kodás bevezetésénél a magyar 
kormány szemelőtt tartja azoknak 
az államoknak tapasztalatait, 
(orosz, német, olasz) amelyek a 
tervgazdálkodást már évekkel 
ezelőtt bevezették. Az oroszok 
hatalmas területükön a többi 
államtól függetlenül valósíthatták 
meg elgondolásaikat. A németek 
és az olaszok a főbb irányelveket 
és célkitűzéseket állították fel. 
Nálunk, mint a miniszter hang­
súlyozta, a tervet azoknak a gaz­
dasági viszonyoknak figyelembe­
vételével kell készítenünk, ame­
lyek egy középnagyságú nemzet 
helyzetét a többi nemzetek között 
meghatározzák és tekintettel kell 
lennünk a háborús viszonyokra. 
Így a terv elsőrésze a háborús 
időkre szól, a második átmeneti 
gazdasági programra, amelyet a 
háború után néhány év alatt 
végre lehet hajtani és amely már 
beilleszkedik a programra harma­
dik, ideális részébe.

A legközelebbi teendő, amely­
hez áldozatok árán is azonnal 
hozzá kell fogni, a munka meny- 
ny iségi és minőségi megszervezése, 
racionalizálása és felfokozása. 
Először is a háborús idők nehéz­
ségeit kell áthidalnunk és a jövő 
alapjait megteremtenünk. A végső 
eredmények csak a háború után 
jelentkezhetnek, de addig a gaz­
dasági erőnket a legnagyobb tel­
jesítményre kell felfokozni. Termő- 
területeink gyarapítását és azt, 
hogy egy talpalattnyi föld se 
maradjon kihasználatlanul, kény­
szerrel is biztosítják. A kopár, 
homokos, szikes területek termővé 
tételét megfelelő hitel biztosításá­
val megkezdik. Ez se jelentéktelen, 
hiszen csak szikes területünk kitesz 
600,000 holdat. A tagosítást is 
kötelezővé teszik. Ezzel ugyan 
nem lehet több uj termőterületet 
nyerni 50,000 holdnál, de a munka­

erő megtakarítás és egyéb előnyök 
révén ez is jelentős, hiszen az 
eddigi tapasztalatok alapján a ter­
més ott, ahol keresztülvitték q 
tagosítást, átlag 23 százalékkal 
emelkedett. A belvizszabályozás 
és ármentesités révén is számítunk 
uj termőterületekre. A föld termő­
erejét is fokozzák talajjavítással. 
Mindenütt azt kell termelni, ami 
a legtöbbet és legértékesebbet 
hozza. Ezért országos tervet állí­
tanak fel természeti tájakként és 
országrészekként s kedvezmények­
kel, jutalmakkal, de ha kell, kény­
szerrel is biztosítják keresztülvite­
lét. A nyersanyag gazdálkodást 
szabályozzák, az üzemek termelé­
sébe is beavatkoznak. Sok kül­
földi érc helyett a hazai alumí­
niumot használják fel és elősegítik 
a műanyagok gyártását. (A vita 
egyik szónoka azt mondotta, 
hogyha az alumíniumgyártást 
állami kezelésbe veszik, akkor ez 
több hasznot hozhat az államnak, 
mint Romániának a petróleum.) 
Az ipari szükségleteket is biztosít­
ják az iparfejlesztés révén, a

kereskedelmet tervszerűen szerve­
zik meg, a spekulációt, az indo­
kolatlan közvetítőket kikapcsolják. 
A tőkét minden vonalon a nemzet 
szolgálatába állítják. A cél az 
általános jólét emelése és az ország 
súlyának növelése, hogy elfog­
lalhassa azt a helyet, amely Európa 
közgazdasági életében megilleti.

Röviden összefogva, ezek a főbb 
vonásai a tervgazdálkodási prog­
ramra kereteinek. Természetes, 
hogy a törekvéseket senki se 
ellenzi, hanem csak kiegészíteni 
kívánja. Ez tűnt ki a szónokok 
beszédeiből. Hangoztatták, hogy 
ez az-programm az aktiv irányí­
tott gazdasági tevékenység meg­
kezdését jelenti a közösségi gon­
dolat jegyében s hogy a terv 
állami beavatkozás a közösség 
érdekében a keresztyén erkölcs 
alapján. Azt is kiemelték, hogy ez 
a keresztyén gazdasági politika 
egyedül alkalmas arra, hogy az 
aranyra épített régi rendet úgy 
cserélje fel az uj közösségi rend­
del, hogy minden magyar erőt a 
legjobban felhasználhassunk.
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Hadüzenet a Nagy Kaszásnak.
Az ember legnagyobb, legérté­

kesebb kincse az élet. Ezt az igaz­
ságot érezte lelke mélyén minden 
idők és minden korszakok halandó 
embere. És mégis ez a legnagyobb 
kincs az, amellyel az emberiség a 
l^utóbbi időkig a legpazarabbul, 
legkönnyelmübben gazdálkodott. 
Az emberek ijesztően nagy tömege 
ott sem védte kellőképen az életet, 
ahol ezt a tudomány segítségével 
eredményesen tehette volna. A 
higiénia legegyszerűbb ábécéjét 
sem tanulták meg a tömegek. 
Nem tanulták meg, hogy a tiszta­
ság, a viz, a szappan és a napfény 
milyen hatalmas szövetségesei 
volnának az idő előtti halál ellen 
való küzdelemben. A mi drága 
jó magyar népünk lakásviszonyai 
még mindig nem kielégitöek. A 
Nagy Kaszás járőrei, a különböző 
miazmák és bacillusok sok helyen 
ott tanyáznak otthonaikban s még 
mindig nem tanulták meg, hogy 
az életet, a legnagyobb kincset a 
természetes emberi életkor határáig 
konzerválni lehet annak, aki egész­
ségesnek született.

Ez az elmaradottság az oka 
annak, hogy nálunk a „szegények 
betegsége", a tuberkulózis még ma 
is ijesztő százalékát okozza az idő 
előtti elhalálozásoknak, hogy ser­
dülő ifjak és javakorbeli emberek 
térnek sírba csak azért, mert nem 
védekeztek kellőképen a tuber­
kulózis ellen. Pedig már az 1940. 
évi VI. törvénycikk közfeladattá 
nyilvánitotta a gümőkór elleni 
védekezést és az újabb kor szociális 
szelleme a kormányok köteles­
ségévé tette a nemzet életfájának 
gondozását, a népegészségügy 
odaadó szolgálatát. Hiába küzd 
azonban a kormány a népegész­

ségügyért, ha a széles tömegek 
fásultan nézik ezt az értük és rajtuk 
keresztül az egyetemes nemzetért 
folyó küzdelmet. Hiába hirdeti az 
apostol az igét ott, ahol siketek a 
fülek, hiába dolgozik a magvető 
a sziklák tetején.

Ha azt akarjuk, hogy a jövőben 
ne essék áldozatul a tuberkulózis­
nak évente 16,000—17,000 virágzó 
magyar élet és hogy ez a gyilkos 
kór ne tegyen százezreket munka- 
és keresetképtelenné, akkor moz­
gósítanunk kell ebben az ország­
ban mindenkit, annál inkább, 
minél szerényebb anyagi viszo­
nyok között él.

Ezért alakult meg a Tuberkulózis 
Elleni Országos Szövetség és ezért 
rendezi most, február lóika és 
22-ike között az Országos Tuber­
kulózis Hét néven nevezett társa­
dalmi mozgósítást. Az ország min­
den részében szakemberek ezrei 
tartanak előadásokat ezen a héten 
a tuberkulózis elleni védekezésről. 
Iskolákban, kaszárnyákban, le­
venteotthonokban ismertetik a 
védekezés eszközeit és módjait, 
plakátok tömege és röplapok száz­
ezrei fogják felhívni a Nagy Kaszás 
ellen megindult harcra mindenki 
figyelmét.

Köszöntjük ezt a propagandát, 
köszöntjük ezt a megmozdulást. 
Köszöntjük, mert a magyar életet 
szolgálja és mert — sajnos — 
olyan kevesen vagyunk mi, 
magyarok. Nekünk nem szabad a 
magyar életet pazarolni, azzal 
rosszul gazdálkodni. Mi nem 
engedhetjük meg magunknak azt 
a fényűzést, hogy a tudomány 
segítségével megmenthető viruló 
életeket dobjunk áldozatul saját 
Pató Pálkodásunknak. Nekünk sok

magyar munkáskézre, sok jó és 
vitéz magyar katonára van szük- 
iégünk, ha a másik ezer esztendőt 
is meg akarjuk élni és ha komo­
lyan vesszük azt a dogmát, hogy 
az ember örökéletü. Mert nincs 
az a nemzet, amely elviselné az 
életfáján rágódó férgek pusztítását. 
Védekezni kell ellene ! Védekezni 
a bacillusok, a miazmák ellen úgy, 
mint ahogyan végigpermetezik 
szőlőnket és gyümölcsösünket.

A tudomány legyőzte például 
a fekete himlőt és számos más 
olyan kórt, amely még a múlt 
század derekán ezrével szedte 
áldozatait. Le fogja győzni, sőt 
kellő formák megtartása esetén, 
máris legyőzte a tudós orvos a 
tuberkulózist is. De nem egymaga ! 
Az orvos, a páciens akarata nélkül, 
vagy épen akarata ellenére tehe­
tetlen a betegségekkel szemben. 
A most meginduló propaganda 
célja az, hogy mindenkit az orvos 
szövetségesévé, segítő társává 
tegyen a gümőkór elleni küzde­
lemben.

Polgári kötelességteljesitésre hiv 
fel mindnyájunkat a Tuberkulózis 
Elleni Országos Szövetség. Nem­
zeti, vagy még inkább nemzet­
mentő munkára, amely alól épen 
úgy nem vonhatja ki magát egyet­
len magyar ember sem, mint a 
honvédelmi kötelezettség alól. És 
harc ez is : Harc a magyar életért!

Haj du vá rmegye 
élelmezése és kis­
lakás problémája.

A febr. 10-iki vármegyei köz­
igazgatási bizottsági ülés tagjai 
nagy érdeklődéssel hallgatták meg 
Rásó István alispán részletes és 
szakszerű jelentését a vármegye 
közellátási és szociális problémáiról 
és az ebben az irányban végzett 
munkáról.

A jelentés szerint a leszerelt 
katonák segítségére kiutalt 250 
ezer pengőből Lossonczy István 
főispánnal való megbeszélés után 
a bizottságok által megállapított 
igényjogosultak részére 1 mázsa 
búza árának megfelelő összeget 
utalt ki Rásó István alispán. Ahol 
lehetséges volt, természetben kap­
ták meg a búzát. így 6495 igény- 
jogosultnak többmint a felét 3375 
mazsa búzával a pénznél nagyobb 
értékű támogatáshoz juttatták. Az 
így felhasznált 149,845 pengőn 
felül maradó 100,115 pengőt a 
háromnál többgyermekes család­
fők részére utalta ki az alispán a 
varosoknak és községeknek, mint 
munkabérelő'eget. Mivel azonban 
ez az összeg kevésnek bizonyult 
kérelemmel fordult Rásó István alis­
pán a belügyminiszterhez, minek 
eredményeképen újabb 50 ezer 
pengőt kapott Hajduvármegye. 
Az igazságos és méltányos elbírá­
lást Rásó István alispán személye­
sen végezte.
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Ugyancsak a rendkívüli íegy- 
vergyakorlaton részt vett mező- 
gazdasági és ipari munkásság meg­
segítésére gondoskodott nagyará­
nyú közmunkák előkészítéséről az 
alispán. A vármegye területén 
illetékes árvizmentesitő társulatok 
és a gazdasági felügyelőségek 
vezetőségével folytatott tárgyalá­
sok után jó idő esetében már a 
napokban megkezdhetik az egyes 
helyeken megalakított munkás­
századok közhasznú munkájuKat. 
Ezeknek a munkáknak a keretében 
a heti napszámbér 10 százaléka­
ként vonják le a munkabérelőleg­
ként kiadott segélyeket s az ősz- 
szeget így térítik meg a várme­
gyei Nép- és Családvédelmi 
Alapnak.

A menekültügyi kormánybiztos 
rendelkezése alapján Hajduvár- 
megye területére 100 menekült 
csalad kap végleges elhelyezést. 
Megérkezésükkor ünnepélyes fo­
gadtatásban részesítik őket. Ellátá­
sukra 10 ezer pengőt már kiutaltak. 
Haromszékvármegye alispánja mar 
január 15-én értesítette Rasó István 
alispánt a családok utbainditásáról.

Rámutat a jelentés, hogy Hajdu- 
vármegye 1941. évben végrehaj­
tandó közjóléti tevékenység cél­
jaira 540 ezer pengőt kapott a 
Nép- és Családvédelmi Alapból. 
Ezt az összeget házépítésre, telek- 
szerzésre, 8 takarékmagtár felállítá­
sára, kenderáztatok es füzestelepek 
létesítésére és kisebb gazdasági 
juttatásra kívánják fordítani.

Tervbevette az alispán Közjóléti 
Szövetkezet megalakítását.

A jövőben a búza helyett liszttel 
való ellátás az alispán feladata s 
csak rajta keresztül lehet lisztet 
igényelni. Mivel az idevonatkozó 
rendelkezések szerint nemcsak a 
hatósági élelmezés irányítása, ha­
nem bizonyos mértékben a keres­
kedelmi tevékenység is az alispán 
feladata, ezt a Hangya Szövetkezet 
utján kívánja végrehajtani.

A zsír- es szalonnaellátás bizto­
sítására Bődé Gyula és társai hen­
tesmesterekkel megállapodást léte­
sített 1500 mázsa szalonna emberi 
táplálkozásra alkalmas módon való 
feldolgozására és a debreceni hűtő- 
házban való tarolására. Mind a 
sertések megvásárlásakor és a 
tárolt szalonna fogyasztói eladásá­
nál szem előtt tartják a helyi hen­
tesek kereskedői és szociális érde­
keit. Ugyanilyen módon kívánja 
Rásó István alispán megoldani a 
burgonyae.latást is. A szükségletek 
bejelentési határideje február 15.

Az erőtakarmányok zár alá 
vétele miatt a kisebb háziállatok 
takarmány szükségleteinek beszer­
zése nehézkessé vált. A panaszok 
megszüntetésére az alispán Los- 
sonczy István főispán közbenjárá­
sát.kérte.

A nagy megnyugvást hozó 
alispáni jelentéshez dr. Benkő Géza 
országgyűlési képviselő szólott 
hozza. A szociális alapból kiutalt 
540 ezer pengő nagysága jelzi, — 
mint mondotta, — hogy a meg­
valósítandó programm nagyjelen­
tőségű szociális kérdéseket ölel 
fel. Sürgős intézkedést kért a házak 
építésének mielőbbi megkezdésére.

Rasó István alispán: Egyes helye­
ken mar rendelkezésünkre all a 
szükséges teiekkomplexum s köze 
lesen meg is Kezdjük mintegy 
négyszázezer pengős keretben a 
házak építési munkáit.

Dr. Benkő Géza : Anyagot mél- 
tóztassék beszerezni előbb, mert 
félős, hogy újabb áremelKedés 
következik be.

Rásó István: Az anyagról az 
alap felügyelősége gondoskodik. 
Szolgáljon megnyugvásra, hogy a 
szükséges összeg már rendelkezé­
sünkre áll és közelesen megkezd­
hetjük a munkálatokat. A házépi-

Püggetlen Hajdúság

tési programmon kívül jóminőségü 
gyümölcsösök létesítése céljából 
három faiskolát is kívánunk ala­
pítani . . .

Rásó István alispán valasza után 
a bizottság egyhangú helyesléssel 
és megeléuedéssel tudomásul vette 
az alispáni jelentést.
; ií --- 3 9

Közbirtokosság!
közgyűlés.

Élénk érdeklődés mellett tartotta 
meg febr. li-én évi rendes köz­
gyűlését a Pusztaangyalházai Köz­
birtokosság. Elnökölt: Cseke Gá­
bor elnök. Jelen voltak : dr. Jóna 
Mátyás vármegyei II. főjegyző a 
varmegyei közigazgatási bizottság 
részéről. A városi hatóságot dr. 
Márton Gábor polgármester kép­
viselte. Körülbelül 150 közbirt. tag 
lehetett jelen a közgyűlés meg­
nyitásakor.

Elnöki megnyitó után tárgyalás 
alá kerültek a folyóügyek, jelen­
tések, számadások s a tárgysoro­
zatra kitűzött egyéb tárgyak, majd 
a folyó évi költségvetés és a tiszti­
kar 3 évre való megválasztása. A 
költségvetés kapcsán a legeltetési 
dijakat az 1941. évben ekként 
állapította meg a közgyűlés a köz­
birtokosság legelő területeire: 1 
drb. anyagulyabeli marha 12 P,
1 drb. nagy ló 9 P, 1 drb. 1 éves 
csikó 5 P, 1 drb. tinó és üsző 
gulyabeli nagy marha 9 P, 1 drb. 
tinó és üsző gulyabeli 1 éves 
borjú 5 P, 1 drb. juh 1 P, 1 drb. 
sertés 3 P. A pásztorbéreket eze­
ken kívül kell fizetni. A közbir- 
tokossági tisztikar és tanácstagok 
választása igy folyt le:

Elnök lett egyhangúlag Cseke 
Gábor eddigi elnök, alelnök Már­
ton Mihály, ügyész dr. Csiha 
István városi ügyész, jegyző Szi­
lágyi Lajos, pénztárnok Márton 
József, angyalházai biztos Sz. Ko­
vács Mihály. Tanácstagok lettek: 
Cseke Péter, Jeges Kálmán, Kiss 
József, Simon Gábor, Borbély Jó­
zsef, P. Nagy Lajos, Császi Lajos, 
H. Fekete Mihály, Borbély Mihály, 
Károlyi József, Menus Pál, Cs 
Szabó Mihály, M Kovács Gyula, 
Karika Miklós, R. Tóth János, 
Császi Antal, Lőcs István, Ceglédi 
József V. t, Makai Péter, Kircsi 
Ferenc, iíj. Újvári István, Sándor 
István, S. Kovács P- !, V-rga And­
rás, Agárdi Lajos, Csanádi Károly, 
ifj. B Nagy János, Szilagyi Mi­
hály. Makai Sándor, ifj. Dóró Mi 
hály és Kádár Lajos.

A gyűlés délután egy órakor 
véget ért.

487 1941.
rirdetioény.

Kö/hirré teszem, hogy az 50 kát. 
holdon aluli birtokosok, uj erdőtele­
pítésre, ujfapászta és fasor létesíté­
sére, vagy uj telepítések elemikár 
okozta pótlására az évről-évre foly­
tatott állami erdei facsemete akció 
keretében 5000 drb.-nál kevesebb, 
ingyen csemete szükségletüket a 
Gazdakörben rendelkezésre álló 
„Kimutatásiba való felvétel utján 
biztosíthatják. Az igénylés együttesen 
is megtehető, de úgy ez, mint az 
egyéni igénylés őszi ültetés esetén 
junius hó végéig — tavaszi ültetés 
esetén pedig október végéig terjesz­
tendő elő.

Különös nyomatékkai felhívom a 
gazdakőzönség figyelmét a facsemete 
akcióra, melyről bővebb tájékozódás 
a Gazdakörben, a Városházán kifüg­
gesztett e tárgyú külön hirdetmények­
ből nyerhető.

Hajdúszoboszló, 1941. január 29.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

8 Bazdálhodü Ifjak Egyesülete műkedvelő előadása.
A hajduszoboszlói Gazdálkodó 

Ifjak Eegyesülete, mint minden 
esztendőben, úgy az idén is meg­
rendezte — február 8-án és 9-én, 
szombaton és vasárnap, este 8 órai 
kezdettel a központi elemi iskola 
emeleti nagytermében — szokásos 
évi műkedvelő előadását. Az elő­
adás a múlt évihez hasonlóan a 
legteljesebb anyagi és erkölcsi 
siker jegyében zajott le s mind­
két este telt ház nézte végig az 
előadást.

Színre került: Follinus Aurél: 
.Páni orvossága" című 1 felvonásos 
bohózata, .a következő szereposz­
tásban : Ádám János, T. Szabó 
Ázsika, Kircsi Ibolya, Kircsi Ferenc, 
Márton László, Juhász Juliska. 
Bár nem mindenik szereplő kapta 
egyéniségének megfelelő szerepet, 
de mindenik lelkes igyekezettel 
buzgólkodott megbirkózni szerepe 
nehézségeivel s a darab komiku­
mát kihozni, ami nagyrészben 
sikerült is. A közönség sokat és 
jgizüen kacagott a bohózat külö­
nös fordulatain s a siker szem­
pontjából ez a fontos.

A másik darab, Illyésné Ferenczi 
E.: „Minden jó, ha a vége jó!' 
cimü 3 felvonásos népszínműve 
volt, ami lényegesen jobb elő­
adásban került színre, mint a 
bevezető bohózat. Mokra gazdát 
Ádám János alakította rutinirozott 
műkedvelői készséggel és szép 
sikerrel. A vidámságot most is, 
mint a múltban ő képviselte a 
darabban. A felesége szerepében 
Császi Rózsi játszott igen jó színe­
zéssel. Rajta már meglátszik, hogy 
nem most van először színpadon. 
A fiatal féltékeny férj szerepét 
Agárdi Gábor fojtott indulattal, 
de mindig férfiasán, igen találó 
színekkel rajzolta meg. Hasonlóan 
nagyon szépen játszott az asszonyt 
hűségében és szerelmében igaz- 
talanul megvádolt ifjufeleség szere­
pében Borbély Vilma. Borbély 
József a szcrelmesifju szerepében 
kissé elfogult volt és kellemetlenül 
befolyásolta a darabban előfor­
duló több énekében az influenzás

világban őt is utolérő rekedtség. 
Borbély Erzsébet szintén rekedt­
séggel küzdött, de játéka kissé 
elevenebb és lélekkel telibb volt, 
mint partneréé. Szilágyi Janika 
hangtalan szerepét kedvesen ala­
kította. Dudás gazda szerepében 
Parti István jó volt, hasonlóan a 
feleség szerepében Juhász Juliska 
is. A hoppon maradt szerelmes 
legény szerepében Borbély Ferenc 
helyenként jó, mig sokszor elfogó- 
dott volt. Salamon korcsmáros 
szerepében jó volt Borbély Mihály, 
úgyszintén a felesége szerepében 
Gaál Aranka. Kár, hogy a stii- 
szerü beszéd modorról néha el­
felejtkeztek. Pacal cigány szerepé­
ben jó volt Borbély András s sok­
szor nevettette meg a közönséget. 
Leánya szerepében Kircsi Ibolya 
szintén jó volt. Kisebb szerepeik­
ben jók voltak Varga László, Gaál 
Aranka — ebben a szerepében 
sokkal jobb volt, mint a korcsmá- 
rosnészerepében,— Kircsi Kálmán.

A rendezés nehéz munkáját 
Gönczi János rendező látta el, 
gyakorlott rendezői készséggel. 
Kár, hogy sok változás volt a 
darabban és az operaházi szüne­
teknél is nagyobb szünetek, a 
közönséget egy kissé fárasztották. 
Erről azonban a rendező nem tehet. 
Mindeneket egybe véve Gönczi 
János rendező derekas munkát 
végzett, amiért csak elismerés illeti. 
A súgói tisztet Jeges Sándor 
látta el diszkréten. A darabban 
előforduló dalokat Túri László és 
zenekara kisérte ügyesen, ugyan­
csak az ő kellemesen csengő 
muzsikája szórakoztatta a szünetek­
ben a közönséget.

A jól sikerült műkedvelő elő­
adás rendezésében és előkészítésé­
ben az egyesület vezetői buzgól- 
kodtak nagy serénységgel. Fárad­
ságos munkájuknak meg lett a 
gyümölcse, mert eddigi sikeres 
előadásaik sorozatát újabbal növel­
ték. Igaz az: „Minden jó, ha a 
vége jó!"

—r - s.
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SZEMLÉLŐDÉS,i
„Újságcikkek a Hajduszoboszlói 

Gyógyfürdő körül" cimü múlt heti 
közleményünkkel kapcsolatosan 
olvasóink pl. a következő cikket 
találhatják a „Szabadság" cimü 
budapesti politikai ■ hetilap folyó 
hó 7-iki számában:

„Gyógytűrdő-e Hajdúszo­
boszló? Különös álláspontot fog­
lalt el a debreceni orvosi kamara, 
amely egy orvost, aki arra hivat­
kozott, hogy Hajdúszoboszlón, mint 
gyógyfürdőn fejt ki orvosi tevé­
kenységet, arra utasittatott, hogy 
ottani rendelését azonnal hagyja 
abba, mert Hajdúszoboszlót nem 
nyilvánították sem gyógyhellyé, 
sem üdülőhellyé. Ennélfogva ott 
idényszerü orvosi gyakorlat nem 
folytatható. Egyben a kamara, 
hogy határozatának azonnali ér­
vényt szerezzen, az orvos tábláját 
rendőrileg eltávolította . . . Bárki 
élénken csodálkozhatik, ha a deb­
receni orvosi kamara megtagadja 
Hajdúszoboszlót, bár az a gyógyu­
lást kereső tömegek Mekkájává 
vált. Ismerik itthon és a külföldön ! 
Debrecenben azonban nem ismeri 
a kamara. Úgy látszik, egyetlen 
tagja sem reumás . . .“

Ugy-e érdekes?

Némely debreceni lapok cikkei, 
sőt egyik fővárosi újságban meg­
jelent egy bombasztikus felszólalás

is elfogult érzületet mutattak a 
hajduszoboszlói hőforrások gyógy- 
intézményei iránt. Régi magyar 
átok, hogy ha nincs mivel foglal­
koznunk, akkor egymás között 
keresünk korholási felületet. A 
helyzetet ekként jellemezhetjük: 
Hajdúszoboszlón az emberek tíz­
ezrei gyógyulást keresnek s azt 
meg is találják, de az úgynevezett 
gyógyfürdővé nyilvánítási eljárás 
most van "folyamatban, mert a tör­
vényes alakiságokat be kell tar­
tani és ennek idő kell. Ezt a kése­
delmet egyes vérmesebb felfogású 
egyének nem bírják kivárni. Úgy 
tetszik, mintha a köztudatba akar­
nák belevinni, hogy többet ér az, 
ha olyan fürdőbe mennek a beteg­
emberek, amelyiknek meg van a 
„gyógyfürdői' cim használatára 
szóló jogosítványa, de ahol a beteg 
emberek kimutathatólag csak pénzt 
költenek és kevésbé gyógyulnak. 
A vitatkozásnak ez az oldala vi- 
láglik ki a cikkekből. A közönség 
ízlése könnyen kiválaszthatja ebből 
magának a reklámhajhászatot és 
a valódi tényállást.

kertnek fele, a Wesselényi-utcára 
néző része — 108 négyszögöl — 
eladó, négyszögölenként 10 pen­
gőjével. Értekezni lehet levélben: 
Szabó Andrásáé Büdszentmihály, 
Nagyenyed-u.. 4. sz. alatti lakossal.

Hirdessen a
„Független Hajdúság“-ban.
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FÜRDŐKÖZLEMÉN YEK
írja: VERESS BÉLA.

„így dolgozik a német 
idegenforgalom . . /'

A „Vendéglátóipari Szemle" 
februári számában ezzel a címmel 
egy közleményt olvastunk, mely 
így hangzik:

A Grossglockneren át vezető 
alpesi autóutat, amelyen a béke­
időben a gépkocsik tízezrei halad­
tak át, virágparadicsommá" változ­
tatják. Már meg is kezdték a leg­
ritkább és legszebb alpesi növé­
nyek ültetését. A Grossglockner 
mellett négy faiskolát létesítettek, 
amelyekben 18,000 fiatal fát, fenyőt, 
és sziklafenyőt nevelnek. A növé­
nyeket elő kell készíteni a magas 
hegyek zord kiimájára, ezért a 
fákat 1150 és 1950 méter magas­
ságban telepítették, a virágokat 
pedig a lejtőkön a fák és bokrok 
tövében ültetők el. Encián, ane- 
mon, és vörös alpesi rózsák tíz­
ezreiből készülnek majd virág­
szőnyegek. Az alpesi flóra király­
nőjét, a pusztuló havasi gyopárt 
is meg akarják honosítani a magas 
hegyekben. A berlini nagy ker­
tészetekben mestersögesen tenyész­
tett havasi gyopár palántákat óriási 
számban ültették el ismét a bajor 
Alpesek meredek sziklalejtőin. 
Remélik, hogy a Grossglockner 
autóutjának felvirágzása során 
nagyobb terjedelmű mesterséges 
havasi gyopártenyészeteet is sikerül 
majd létesíteni és az autóúton 
valóságos virágparadicsom között 
roboghatnak az autós turisták".

Eddig a közlemény. Bizony igy 
dolgoznak a németek. Sokat lehet 
tanulni tőlük, de kell is, mert 
ránk fér . . .

Az olvasó bizonyára tudja, hogy 
mi azassociatió. Magyarul képzet­
társítás, gondolattársítás. Nos, fenti 
cikket elolvasva, lehetetlen, hogy 
ne gondoljunk a mi problémáinkra. 
A közleményben útról lévén szó, 
mi — képzettársítás révén — a 
Szilfákalja-ut szégyenteljes állapo­
tára gondoltunk . . .

Évente 40,000 fürdővendégünk 
büzlő mocsarak mellett megy el.

A Szent György-szálló sarkánál, 
a KovácYvendéglő előtt, de fel­
jebb is, a Szilfákalja-ut derekánál 
egész nyáron át ki nem száradó 
pocsolyák vannak, ahol békák 
tanyáznak s adják a fürdővendé­
geknek a kellemes éjjeli zenét.

Több tervet dolgoztunk már ki 
s terjesztettünk elő éveken keresz­
tül a Szilfákalja-ut rendezésére, de 
a megvalósulás stádiumába egyik 
sem került. Pedig 2 éve már ker­
tészetünk is nagyot fejlődött. Csak 
egy kis földhordásról lenne szó, 
de úgy látszik — ez is nehézsé­
gekbe ütközik . . .

Úgy tűnik fel, mintha nekünk 
nem lenne fontos az idegenfor­
galmi kérdés s türjük, hogy ven­
dégeink lássák szennyeinket, me­
lyeknek eltüntetése pedig lé­
nyegtelen költséget jelentene.

Nem azt akarjuk, hogy máról- 
holnapra a Margitsziget pompás 
flórája kerüljön Hajdúszoboszlóra, 
vagy a nizzai promenádhoz ha­
sonló legyen a Szilfákalja-ut, de 
igenis fontosnak tartjuk, hogy amit 
kevés költséggel meg lehet oldani 
s ami elsősorban lényeges az 
idegenforgalom szempontjából, az 
halasztás nélkül meg is valósuljon.

A Szilfákalja-ut rendezésére for­
dítandó összeg — amint azt már 
többizben fejtegettük — közvetett 
utón többszörösen megtérül. A 
vendégek szívesebben maradnak 
1—2 nappal hosszabb ideig váro­
sunkban, ha rendezettebb viszo­
nyokat és környezetet látnak s 
ezen idő alatt sok pénzt nagy­
nak itt.

Nemsokára beköszönt a tavasz 
s mi teljes felkészültséggel mindent 
elkövetünk, hogy fürdőnk minél 
méltóbb módon álljon sok ezer 
vendégünk rendelkezésére. A 
Szilfákalja-ut sem fog kimaradni 
programmunkból s ha annak tel­
jes rendezését az idén sem sikerül 
még megoldanunk, mégis egy 
kisebb részletmunkával ízelítőt 
fogunk adni, hogyan kell majd a 
feladatot elvégezni.
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Irta: Körner Gézáné 
A virág akkor hullatja el hin,porát, 
mikorkelyhe elnehezült, nem bírja már, 
ha nem csókolja szerelmesen többe

[soha
a csipkés szélű felleg szárnyán szálló

[nyár.
A vers: a bánat zenéje, akkor születik, 
mikor a lélek tükrén egy könycsepp

[rezdül,
haszókcsendülneka szív lázasütemén, 
agondolal, mint bibe, megtermékenyül.
A vets: lélekben fogant, képzelet

[szárnyán
szüietett, szóvirágból összes/őtt

[alkotás,
csengő-bongó, páros, ölelkező rime: 
Isten zenéje, üteme: szívdobogás.
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HÍRE K.
— A református templomban

ma délelőtt 9 órakor prédikál Loós 
András segédlelkész, délután 2 
órakor Fehér János segédlelkész.

— Dr. Tasnádi Nagy András
m. kir. titkos tanácsos, képviselő- 
házi elnök, kerületünk nagytekin­
télyű országgyűlési képviselője, a 
magyar-német egyesülés elnöke a 
német kulturtársaság múlt heti 
budapesti látogatása, fogadása és 
előadásai alkalmából tevékeny részt 
vett a reája háramló kötelezettsé­
gek teljesítésében. Ezzel a magas- 
rangú német vendégek őszinte 
tiszteletét, szeretetét és megbecsü­
lését további mértékben erősítette.
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A református elemi iskolák­
ban a népszámlálás és az influenza 
járvány miatt kiadott iskolai szünet 
véget ért és holnap reggel 8 óra­
kor újból megkezdődik a tanítás.

Lossonczy István főispánt a
vármegyei közigazgatasi bizottság 
hétfői ülésén dr. Benkő Géza ország­
gyűlési képviselő, bizottsági tag fel­
szólalására vármegyei közellátási 
kormánybiztossá történt kinevezése 
alkalmával szívélyesen üdvözölte. Az 
üdvözlő szavakra Lossonczy főispán 
hasonló szívélyességgel válaszolt.

A tüdövész terjedése elleni 
védekező mozgalomba Hajdúszo­
boszló varos közönsége tevőlegesen 
bele akar kapcsolódni, e célból, mint 
már jeleztük, dr. Márion Gábor pol­
gármester a központi ref. iskola 
emeleti dísztermében ismeretterjesztő 
előadást hirdetett meg lapunkban, 
amelyen a megnyitó beszédet ő 
tartja, a statisztikai adatokat dr. 
Márton Géza városi és járási m. kir. 
tisztiorvos, a tuberkulózisra vonal­
közé jogszabályokat dr. Csilla István 
városi ügyész, a tuberkulózis lénye­
gét, fertőzését dr. Csömör Benő 
városi orvos, a tüdővész kezelési 
megelőzését slb. dr. Vájná István 
fürdőorvos fogja ismertetni. Kívána­
tos ienne, ha eme közhasznú elő­
adásokon tömegesen venne reszt a 
város közönsége.

— Bengasi északafrikai olasz 
gyarmati várost az angol vezetés 
alatt álló ázsiai és ausztráliai színes 
csapatok elfoglalták. Az olaszok hősies 
védekezését a túlerő legyőzte.

- Lelkészválasztás Tiszacse-
géü. Február 10-én és 11-én tartotta 
meg a íiszacsegei református egy­
házközség a juhász Elek lelkész nyu­
galomba vonulásával megüresedett 
lelkész! állás betöltését. A választási 
bizottság tagjai voltak az egyház­
megye részéről dr. Molnár Béla bal- 
maznémet-ujvárosi lelkész, egyház- 
megyei lelkészi főjegyző és tanács- 
biró és Tordai Vasady Lajos ny. kir. 
tanfelügyelő, világi tanácsbiró. A 
választási eljárás előtt Bartha László 
esperes prédikált. Első nap a négy 
jelölt közül egyik sem kapván több­
séget, febr. 11-én a két legtöbb sza­
vazatot nyert jelölt Fehér János haj- 
duszoborszlói és Erdey Mihály deb­
receni segédlelkészek között pőtvá- 
lasztásra került a sor. A délutáni 
órákban hirdették ki a választás 
eredményét, amely szerint az érvé­
nyes szavazatok héiszeres többségé­
vel Fehér János hajduszoboszlói 
segédlelkészt jelentette ki a szavazat­
szedő küldöttség megválasztott Iisza- 
csegei református lelkésznek. A vá­
lasztási jegyzőkönyvet a bizottság az 
esperesi hivatalhoz terjesztene fel. 
Ha a választás ellen felebbezést nem 
nyújtanak he, a választás 15 nap 
cíic tével j‘ gerös lesz s az esperesi 
beleegyezés megérkezte után fog az 
ottani presbitérium az állás elfogla­
lásának idejéről határozni.

— Az influenza járvány erősen 
tarja magát a városban A nyers idő 
kedvezőtlenül befolyásolja a betegség 
lefolyását.

- Franco tábornok, spanyol
államvezető a hét elején Mussolinit 
olasz földön meglátogatta.

Hol a boldogság mostanában?! 
Sajó Károly mozijában!

— A népszámlálást városunkban 
a megbízott tisztviselők csaknem 
teljesen hevégezték. Most folynak a 
felülvizsgálatok és összesítések.

— Idősb Cseke Gábor ny. ref. 
tanító, volt iskolaigazgató temetése 
febr. 10-én déle’őit őszinte, igaz 
részvét mellett folyt le. A református 
templomban a megboldogult felett 
Fehér János segédlelkész tartott 
magasszárnyalásu halotti beszédet, a 
temetőben pedig Loós András segéd­
lelkész mondott fölemelő siri imát. 
A gyászszertartáson résztvett a vá­
rosi dalegylet működő kara is Iványi 
Antal karnagy vezetésével. A meg­
boldogult ugyanis azok közé tarto­
zott, akik nagy szeretettel művelték 
a zenét és ezelőtt ötven évvel részt- 
vettek a városi dalegylet megalapí­
tásában.

— Köszönetnyilvánítás. Mind
azoknak, kik felejthetetlen emlékű 
édes jó apánk: id. Cseke Gábor 
ny. ref. tanító elhunyta alkalmá­
val bennünket ért mélységes gyá­
szunkban részvétükkel felkerestek 
és temetésén való megjelenésükkel 
az ő tevékeny személye iránti 
részvét megnyilatkozását kifeje­
zése juttatták, ezúton mondunk 
őszinte szívből jövő hálás köszö­
netét. Cseke-család.

- Id. Káldy Imre halála. Egy
jóságos lelkületű, puritán gondol­
kozása általános tiszteletnek és 
közbecsülésnek örvendett nemes 
lélek szállott a föld porába id. 
Káldy Imre egykori hajduszo­
boszlói adópénztárnok, majd anya- 
könyvvezető-helyettes elhalálozá­
sával. Ö róla valóban el lehet 
mondani, hogy aki csak ismerte, 
tisztelettel hajlott meg előtte. A 
közpályán 59 és félévet töltött. 
30 évig volt városunkban városi 
adópénztárnok, 29 és fél évig 
volt anyakönyvvezető. Ezelőtt 15 
évvel vonult vissza a szolgálattól. 
Mivel olyan állásban működött, 
amely nem volt nyugdíjjal egybe­
kötve, a város képviselőtestülete 
érdemeire való tekintettel, holtig 
tartó havi 100 P kegydijat utalt 
ki részére. Id. Káldy Imre a szol­
gálattól való megválása után pár 
év múlva Debrecenben lakó gyer­
mekeihez költözött s itt élt teljesen 
visszavonulva. Február 8-án hunyt 
el csendesen, élete 94-ik évében. 
A jó embert az Ur Isten is hosszú 
elettel ajándékozta meg. Temetése 
február 11-én délután ment végbe 
a debreceni köztemetőben általá­
nos részvéttel. Ravatala felett dr. 
Soós Béla debreceni lelkész mon­
dott mélységes hatású szép imát. 
Hajdúszoboszló megyei város a 
temetésen dr. Szabó Zoltán fő­
jegyző élén küldöttséggel képvi­
seltette magát s a megboldogult 
ravatalára díszes koszorút helye­
zett el. A megboldogultat fiai 
Káldy Imre nyug. állampénztári 
tanácsos, özv. Fehér Gáborné 
Káldy Irma úrasszony és Káldy 
Zsigmond Máv. tiszt gyászolják 
családjaikkal.

May Mozgó
heti műsora:

Febr. lö-án, vasárnap ■ Budapestet 
megelőzve ! Legújabb, nagy kacagtató víg­
játék : A szerelem nem szé­
gyen. Főszerepben: Tolnay Klári, 
Jávor Pál, Máiy Gerö, Somogyi Nusi, 
Gózon Gyula, Szaplonczay Éva, Miháiyffy 
Bela, Dénes György, Pethes Sándor, 
Misoga László stb. Kísérőül: Látta-e 
mér Trocaderot? Káprázatos 
énekes, zenés revü film. Magyar híradó.

Febr. 19—én, szerdán: Ketten egy 
jeggyel! Grandiózus világfilm. Vera Zorina 
nagy filmje: A táncosnő. Fényes 
kisérő műsor. Ufa-híradó.

Febr. 20—én, csütörtökön: A szezon 
legnagyobb sikerű filmjét rendes helyárak­
kal mutatjuk be a rövid idő alatt egész 
Európában hires és elismert nagy filmet: 
A postamester t. Csak 16 éven 
felülieknek. Pompás kisérő műsor.

Febr. 22—én, szombaton: Jókai Mór 
örökbecsű regénye filmen: AZ
aranyember. Kiss Ferenccel a 
főszerepben, Ujay Tivadar, Csortos, Egry 
Mária,, Füzess Anna. Mezey Mária, Básthy 
Lajos. Kísérő műsor : Bölcséiül az 
ÍSk.olélQ magyar kisfilm. Híradó.

Febr. 23—én, vasárnap: Végig a 
legtökéletesebb színezésű izgalmas kalan­
dor film: A Holnap Hösel. 
Főszerepben- Errol Flynn és Olivia de 
Havilland, Kertész Mihály rendezése. 
Remek kisérő.

■A': ■

YIsl»



4 oldal. Független Haj dóság

!-*

Értesítem
t. vevőimet, hogy

szűcs - műhelyemet
II. tized Sarló-utca 12. szám alá 

helyeztem át.
A nagyérdemű közönség párt­

fogását továbbra is kérem:
Gencsi András

szűcsmester.

A Belső Legelótársulat febr. 
17-én, hétfőn délelőtt tartja évi ren­
des közgyűlését H. Fekete Mihály 
elnöklete élén.

— Elhunyt iparos. Veress László 
hajduszoboszlói fodrász- és borbély- 
mester a debreceni klinikán 37 éves 
korában váratlanul meghalt. Ott te­
mették el.

— A hilyéni, háromszékmegyei 
ref. egyház lelkésze Szabó András 
köszönő levelet intézett Bélteky Lajos 
lelkész, iskola széki elnökhöz és 
Cseke Gábor igazgató-tanitóhoz az 
ottani ref. vallásu gyermekek részére 
küldött iskolai könyvekért és játék­
szerekért.

— Anyakönyvi hírek.
Házassag-kihirdetések: Gáti Gyula 
és Z. Császi Amália, Molnár István 
és Bereczki Zsuzsánna. Házasságot 
kötöttek: Cseke Lajos és Pinczés 
Erzsébet, Szabó Gyula és Váczi 
Margit, Tóth Sándor és Császi 
Zsófia, Sütő Sándor és Detrik Ju­
liánná, Kaszas Lajos és Ónadi 
Lídia. Születések: Ungai István 
leánya Róza, D. Nagy Lajos fia 
Lajos, Nádasdi József leánya Irén. 
Halálozások: Cseke Gábor 81 éves, 
Rácz Elemér 34 éves. Szilagyi Bar­
nát Ó4 éves, özv. Cseh Gáborné 
— Németi Juliánná — 91 éves, 
Váczi Imre 79 éves.

Sajó mozi meleg ház.
Elkerül a náthaláz!

- A tuberkulózis megbetege­
désről, annak megelőzéséről, a gyer­
mekek csere-akció utján vaió nya- 
raltatásarol ma déiutan 5 órai kez­
dettel, a ref. elemi iskola nagytermé­
ben dr. Marton Gábor polgármester 
megnyitó beszédével s a helybeli orvo­
sok közreműködésével felvilágosító 
előadás lesz. Az előadás iránt város­
szerte igen nagy érdeklődés mutat­
kozik.

— Eljegyzés. Csaszy Rózsi ka 
urleányt eljegyezte ifj. Agárdy Gabor 
gazdálkodó Hajdúszoboszló, 1941. 
évi február hó 16. (Minden küiön 
értesítés heiyeu.)

— Meghívó. A Hajdúszoboszló 
és vidéke ipartestület február 16-an, 
vasarnap este 8 órai kezdettel sajat 
székházaban nagyszabású farsangi 
jelmezes és álarcos bált rendez. 
Beícpódij: személyenként 1 20 P, 
csaiadjegy (3 személyig) 3 — pengő.

— A két szomszédház címen
S. Boxor Malvin irt uj regényt a 
Magyar Lányok számára. Z Tábori 
Piroska Üzent az orgonás cimü 
regényével együtt nagy érdeklő­
déssé. olvassak napról-napra az 
iriu olvasók. Díjtalan mutatvány­
szamot kívánatra bárkinek küld 
a Kiadóhivatal: Budapest, VI., 
Andrássy-ut ló.

Nyílttéri*)
Nyilatkozat.

M. hó 28-an üzletemben heves 
vita folytán Szoboszlai Károly és 
Szabó Antal cipész urakat meg­
sértettem, ezúton kérek tőlük bo­
csánatot.

Hajdúszoboszló, 1941. február hó.
Lichtmann Dezső

borkereskedő.
*) E. rovatban közelitekért nem vállal 

sajtójogi felelősséget sem a felelős szer- 
kesztő-lapkiadotulajdonos, sem a könyv­
nyomdatulajdonos.

- Március 1-től tengeri-, illetve 
a Székelyföldön árpalisztet kell 
keverni a kenyérliszthez, a hiva­
talos iap vasárnapi száma kormány­
rendeletet közöl a liszttel való taka­
rékos gazdálkodás újabb szabályo­
zása tárgyában. Budapest székes- 
főváros területén február 22-től kezdve, 
az ország többi részén — Csik, 
Háromszék, Marostorda és Udvar­
hely vármegyék, továbbá Kolos- 
vármegye tekei s mezőörvényesi járása 
területének kivételével — március 
1-től kezdve csak olyan kenyeret 
szabad sütőüzemben készíteni, bér­
sütésben kisüttetni, illetve csak olyan 
kenyértésztát szabad sütőüzemben 
sütésre átadni, vagy elvállalni, amely­
nek készítésénél minden kg. buza- 
vagy rozsliszthez 20 deka tengeri- 
lisztet használnak fel. Az említett 
székely területen márc. 1-től kezdve 
csak olyan búza- és rozslisztet sza­
bad forgalomba hozni, vagy feldol­
gozni, amelynek minden kg-jához 
30 deka árpalisztet kevertek. A ren­
delet a burgonyakeverés kötelezett­
ségét nem érinti, tehát a sütőüzemek 
továbbra is kötelesek az előirt 
mennyiségű burgonyát felhasználni. 
A rendelet részletesen megállapítja 
a tengeri és árpa őrlésének, továbbá 
a tengericsira kivonásának és for­
galomba hozásának szabályait. A 
rendelet hatályba lépése után elő­
állított tengericsirát zár alá helyezett­
nek kell tekinteni és annak szállítása 
is megfelelően korlátozva van. Köz­
vetlen házi fogyasztásra történő ela­
dás esetén 1 kg. búza-, vagy rozs- 
kenyéríiszttel 20 deka tengerilisztet 
kell összemérni. A Székelyföldön az 
árpaliszt bekeverését már a kijelölt 
módon tartoznak elvégezni. Meg­
felelő kenyériiszi készleteket pedig 
csak úgy szabad forgalomba hozni, 
hogy a készlet tulajdonosa 1 kg. 
búza-, vagy rozslisztet 30 deka árpa­
liszttel kever. Vizes zsemlye és két­
szersült készítéséhez tengeri, illetve 
árpaőrleményt felhasználni nem kell. 
Szárított tészta, keksz, ostyakészitők 
és édesipari üzemek, ideértve a 
cukorka és csokoládékészitő, vala­
mint a cukrászüzemeket is, fe'dolgo- 
zásra kerülő minden 100 kg. búza­
liszt után legalább 15 kg. tengeri­
lisztet, tengeridarát cs minden 1Ü0 
kg. buzakenyér liszt után legalább 
15 kg. tengeriiisztet vagy tengeri­
darát kötelesek felhasználni. A ren­
delet megszegőit igen szigorúan bün­
tetik. A közellátási miniszter jutalom­
ban részesíti azokat, akik a rendelet 
megszegőit a hatóságoknál feljelentik. 
Névleien feljelentést azonban a ható­
ságok figyelembe nem vesznek.

485-1941.
Hirdetmény.

A folyó hó 4. napján fenti szám 
alatt kiadott s a Független Hajdúság 
folyó hó 9-iki számában is meg­
jelent hirdetmény 2. bekezdésének 
helyes értelmezéseként ezúton közlöm 
még az érdekeltekkel, hogy az egy- 
tál-ételes napon vendéglőkben, kifő­
zésekben és meleg ételek kiszolgál­
tatására jogosított korcsmákban az 
étlapokon csak kétféle egytál étel 
szerepelhet, ellenben csak egytál étel 
és csak egyféle szolgáltatható ki.

Hajdúszoboszló, 1941. február 13.
Polgármester.

459—1941.

Hirdetmény.
Az iskolánkivüli népművelési bi­

zottság február 16-án, vasárnap, a 
következő helyen tart előadást:

Délután 6 órakor a IV -V. tized- 
beli olvasókörben Literáti Endre 
polg. isk. tanár „A székelyek eredete“ 
címen.

Dr. Márton Gábor 
polgármester.

2143-1941.
Pályázati hirdetmény.

Hajdúszoboszló megyei városban 
a 105,421 — 1936. V. B M. sz. ren­
delettel megállapított normálstátus 
keretén belül nyugdíjazás folytán 
megüresedett városgazda! állásra 
pályázatot hirdetek.

Ä v- rosgazdai állás javadalma a 
X, v.ési osztálynak megfelelő állami 
rendszerű illetmény és a VI. lakbér 
osztálynak megfelelő lakáspénz, 
valamint az esetleges családi pótlék.

Minősítési kellék: középiskola IV. 
osztályának elvégzése.

A pályázati kérelmekhez eredetben, 
vagy hiteles másolatban a következő 
okmányok csatolandók :

1. Születési anyakönyvi kivonat, s 
annak igazolása, hogy a pályázó nem 
esik az 1939. évi IV. t.-c.-ben fog­
lalt korlátozás alá.

2. Nős pályázóknál a feleség szüle­
tési anyakönyvi kivonata, valamint a 
feleség szüleinek és nagyszüleinek 
születési és házassági anyakönyvi 
kivonatai, illetőleg keresztlevelei és 
esketési bizonyítványa.

3. A pályázó szüleinek és nagy­
szüleinek házassági anyakönyvi kivo­
natai, illetve keresztlevele és esketési 
bizonyítványai.

4. Újabb keletű hatósági, erkölcsi 
bizonyítvány, amely politikai meg­
bízhatóságot, családi állapotot és 
nemzethüséget igazolja.

5. Magyar honosságot igazoló 
bizonyítvány.

6. Egészségi állapotot igazoló uj.ibh 
keletű hatósági orvosi bizonyítvány.

7. Katonai szolgálat teljesítését 
igazoló bizonyítvány.

8. Minősítési kelléket igazoló iskolai 
bizonyítvány.

9 Az eddigi alkalmaztatást, vagy 
foglalkozást igazoló működési bizo­
nyítványok.

Közszolgálatban álló pályázók az 
előirt kellékeket törzskönyvi lapjaik­
kal is igazolhatják.

A szabályszerűen felszereli és fel- 
bélyegzett kérvényeket hozzám cí­
mezve, Hajduszobosz'ö megyei varos 
polgármesterénél 1941. évi március 
hó t napjáig kell benyújtani.

Elkésetten benyújtott, vagy hiá­
nyosan felszerelt pályázati kérelme­
ket nem veszek figyelembe.

A választás határnapjának kitűzése 
és a választás megtartása iránt később 
intézkedem.

Debrecen, 1941. évi február 8.
_ Rásp alispán.

— Lucerna és lóheremag igény­
lés. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara felhívja azoknak a gazdák­
nak és gazdaságoknak a figyel­
mét, akik lucerna és lóhere vető- 
mac't akarnak vásárolni, hogy a 
földmivelésügyi miniszter 70,179— 
1941. számú rendeletével a lucerna 
és lóhere vetőmag készleteket zár 
alá vette és forgalombahozatalát 
engedélyhez kötötte. A lucerna 
vetőmag szükségletet a rendelet 
szerint legkésőbb február hó 17-éig 
kell bejelenteni a községi elöljáró­
ságnál, illetve polgármesternél az 
ott kapható igénybejelentési lapon. 
Az a gazda, aki a lucerna vető­
mag szükségletének bejelentését 
a községi elöljáróságnál, polgár- 
mesternél február hó 17-éig elmu­
lasztotta, sehonnan sem tud majd 
lucerna vetőmagot vásárolni. Ló­
here vetőmagot február hó 24-éig 
a szabad forgalomban is lehet 
vásárolni. Az a gazda, aki lóhere 
vetőmag szükségletét február hó 
24-éig nem szerezte be, vagy nem 
tudta beszerezni, február hó 25-től 
kezdve jelentheti be ezen szük­
ségletét a községi elöljáróságnál, 
polgármesternél az ott kapható 
igénybejelentési lapon, legkésőbb 
március hó 11-éig. Aki a szükség­
letét március hó 11-éig nem jelenti 
be, az később seholsem tud majd 
lóhere vetőmagot vásárolni.

- Minden gazda igényelhet 
tavaszi búzavetőmagot, a muitévi
kedvezőtlen időjárás és a rendkívüli 
körülmények miatt az őszi vetéseket 
nem tudták mindenütt elvégezni és 
igy csökkent az öszibuza szokásos 
vetésterülete. Erre és a közellátás 
szempontjaira tekintettel a földmi­
velésügyi miniszter megfelelő minő­
ségű és mennyiségű tavaszibuza vető­
magról gondoskodott. A tavaszibuza 
vetőmag a rendeltetési állomásra 
szállítva métermázsánkint 30 pengős 
áron, készpénzfizetés ellenében kerül 
kiosztásra. A beszerzéssel és a kiosz­
tással kapcsolatos költségeket, vala­
mint a vasúti fuvarköltséget a föld­
mivelésügyi tárca viseli. Vetőmagot 
birtoknagyságra való tekintet nélkül 
minden gazda igényelhet. Az igény­
léseket közvetlenül a vármegyei gazda­
sági felügyelőségekhez kell bejelen­
teni és az onnét kiadott csekklapon 
a vételárat előre be kell fizetni. 
Ennek megtörténte után a felügyelő­
ség a kialakult vetőmag leszállítása 
iránt haladéktalanul intézkedik.

1941. február 16.

Vh. 258,2 )940. sz. Pk.3018 1940. sz.

Árverési hirdetmény.
Dr. Aczél Jenő ügyvéd állal kép­

viselt Műszaki és Kereskedelmi r.-t. 
végrehajtató javara hajduszoboszlói 
lakos, végrehajtást szenvedő ellen 
113 P 62 f tőke köveit lés és járu­
lékai erejéig a debreceni kir. tör­
vényszék, járásbíróság 7725—1940. 
számit végzésével elrendelt s köz­
benjárássá!, hivatalból foganatosított 
kielégítési végrehajtás során 1940. 
évi december hó 28. r apjan le- és 
felülfoglalt és 2080 P-re becsült 
ingóságokat, közöltük cséplőgarni- 
tura, tizedes mázsa, szivattyú Hajdú­
szoboszlón, végrehajtást szenvedők 
lakásán VII., Rákőczy-ut 73. sz. alatt
1941. évi február hó 17. napjára, 
délutáni 16 Órára ezennel kitűzött 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
készpénzfizetés ellenében, azonban a 
becs,ír 2 3-ad részénél nem alacso­
nyabb vételárban el fogom adni.

A szakértői becslés elrendelése ese­
tén a Le. 74. §-a az irányadó.

Ezt az árverési a Vhn. 20. §-a 
értelmébenazoknaka végrehajtóknak 
(csatlakozóknak) a javára is kitűzöm, 
akik a hirdetmény kibocsátása nap­
jáig a fenti ingókra kielégítési jogot 
szerezlek és ellenük hriasztó hatályú 
igénykereset nincs. — Ezek a követ­
kezők: Weisz Ernő Utóda, Horny ik 
Dezső, Hungária Üzemfelszerelési r.-t. 
200 P tőke és jár.

Hajdúszoboszlón, 1941. évi január 
hó 21. napján .

ifj. Páll Ferenc
kir. járásbirósági végrehajtó.

Az I. tized 
Dankó-utca

W"n*!o,‘ Kovác* .Bcatoy-tonyroyomdájában, Hajduszoboulón. 1941-

El B - házasutisar.
12. szám alatti 2 szoba, konyha, 
nyári-konyha, kamara és ólakból álló, 
villanyvilágítással ellátott, jókarban 
levő családi ház 180 négyszögöles 
udvarral a főtér közvetlen közelében 
eladó. Értekezni lehet: a helyszínen 

Rácz József tulajdonossal.

2612-1941.

Hirdetmény.
A szegedi Kender-, Len- és Jutaipari r.-t 

városunkban kenderfeldolgozó üzemet szán­
dékozik létesíteni. A feldolgozáshoz szük­
séges kendermennyiséget hajduszoboszlói 
gazdáknál termelési szerződés utján kívánja 
biztosítani s a vetőmagot előlegként adja 
a termelőknek, melynek árát kenderkóró 
beszállításakor vonja le A kendertermelésre 
vonatkozó tájékoztatók a gazdakörben kap­
hatók s három nap alatt ugyanott lehet 
jelentkezni a kendertermelésre való vállal­
kozás végett.

Megállapítást nyert, hogy a kenderterme­
lés 1Ü0 százalékkal kifizetösebb a búza­
termelésnél.

Ezért a gazdaközönség figyelmét a ken­
dertermelésre felhívom

Hajdúszoboszló, 1941. február 15.
Dr. Márton Gábor 

_____ ___ polgármester.
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